

# 无人机变身消杀病媒虫害“利器”



本报讯 近日,“控制病媒生物 打造健康社区”活动在航空港区银河办事处河西20号地小区启动,专业消杀公司通过多种先进设备,开始大规模的病媒虫害防制。

记者在现场看到,一名工作人员掌握着操纵杆,无人机很快升入低空,不断喷洒着药雾。“这种多功能无人机,每秒飞行2~3米,加一次药液可消杀3万平方米,主要用于河道、草坪等处的作业。”工作人员表示,这是在航空港区大规模消杀病媒虫害中首次使用。

现场还有一种装在机动车上叫“自动超低车载喷雾机”的设备,使用时,3个探照灯一样的喷头可灵活移动,并不断喷雾。郑州百思特虫控有限公司总经

理李维珍说,这种设备在国内乃至世界上都是非常先进的。

在机器旁边,还有多个长约2米、好像大喷枪一样的设备。工作人员发动机器后,“枪口”立即喷射出浓浓白雾。“喷低点,喷低点。”在一名工作人员的指引下,另一名工作人员不断将药雾喷到绿化带中去。

就在喷洒药雾的同时,小区楼房旁边的绿化树旁,两名工作人员正在悬挂捕蝇站。从外观上看,这些捕蝇站好像很大的饮料杯,里面盛放着液体诱饵。李维珍说,这是在原来的捕蝇设施上升级而成,蚊蝇只能进不能出,能最大限度防止蚊蝇重生。

而捕蝇站就更先进了,一个黑色的盒子里安放着诱饵,没有

钥匙打不开。百思特公司工作人员说,如果有人误食,可按捕蝇站上的提示服用维生素K1即可解毒。

据了解,银河办事处是航空港区首个聘请第三方虫控机构开展全面病媒虫害防制的办事处。

银河办事处主任王兴说,银河办事处占地面积28平方公里,常住人口27800人,此次首次采用的大型专业消杀,病媒虫害防制面积达到130万平方米。

航空港区爱卫办副主任刘艳红表示,此次“控制病媒生物 打造健康社区”活动的启动,将助推文明城市、卫生城市双迎双创工作再上一个新台阶。

记者 王军方  
通讯员 李晓港 文/图

## 失散21年 亲兄弟终于在航空港公安分局相聚

本报讯 21年前,洛阳一男子马某参加传销活动后就人间蒸发了,家人始终没有他的音信,甚至他的户口也被注销了。8月31日,郑州市公安局航空港分局滨河派出所出警时,发现了失踪男子的踪迹,经努力终于让他和家人团聚。

8月31日10时30分许,郑州市公安局航空港分局滨河派出所民警牛向东、王伟峰在出警途中,在一废弃的临时安置区内发现一可疑男子。

盘查中,男子出示一个身份证,但并非他本人的。于是,民警将该男子带回派出所进一步核实身份。

经了解,男子称其名叫马某周,洛阳市洛宁县人。民警通过公安内网查询,无法查到此人。随后,民警通过人像比对,发现男子户籍信息已在2014年注销。民警牛向东、王伟峰从上午11时左右开始,到当日19时46分,终于通过多个渠道联



系到了马某周的父亲。

经与马某周的父亲电话沟通得知,马某周于1998年秋离家出走加入传销活动后再也没和家人联系,2014年户口注销。后来因为村庄合并,马某周的户籍地址已变更,所以公安内网无法查询到其原始户

籍地。

8月31日23时40分,马某周弟弟等人从洛宁驾车赶到航空港分局滨河派出所。21年未曾谋面的亲兄弟一见面抱头痛哭,感动了在场的所有人。

记者 王军方  
通讯员 元士超 文/图

## 摩托车起火 八千办事处精细办队员迅速扑灭

本报讯 近日,航空港区八千办事处3名精细办人员在巡查时发现,辖区内一摩托车发生自燃,3名人员紧急进行处理,未发生人员伤亡事故。

当日上午,八千办事处精细办队员在例行巡查时,发现远处冒着黑色浓烟,队员循着浓烟方向,发现瑞华嘉园小区南门前的道路中一辆摩托车自燃,时不时听到噼啪炸裂的响声。而旁边不到3米处便是高压线塔,且着火车辆两边一米左右都停放着机动车,如果不及处理,后果不堪设想。

事态紧急,八千办事处精细办队员迅速打电话向片区负责人汇报情况,同时,队员分工合作灭火,一名队员用借来的灭火



器对着正在燃烧的摩托车全力喷射,其他队员不断往来商铺里盛水帮助灭火。

随后,附近的洒水车赶到,大家用水枪帮助灭火。从发现浓烟到火势完全控制,前后约15分钟。

航空港时报 曾碧娟  
通讯员 张民 文/图

## 泥泞路变水泥路 村民感谢航空港区交通委

本报讯 心系群众办实事,泥泞之路变通途。近日,郑州航空港区冯堂办事处马家村多名村民来到该区交通委,送来锦旗和感谢信,对交通委在修路中做出的努力表示感谢。

原来,马家村里一些道路泥泞不堪,大坑连小坑,晴天时灰尘随风飘荡,雨天出行十分不便,群众苦不堪言,也影响了村里农副产品运输销售,成了广大群众脱贫致富的“拦路虎”。

马家村是航空港区交通委的联系村。在得知该村的情况

后,航空港区交通委机关支部成立了专题调研组,组织公路设施管理中心对村内道路进行规划设计,并筹措资金为马家村修整了4条主街道、8条次街道共计3.8公里的村内道路,并修建了排水设施。

现在,马家村的群众出行和村容村貌发生了翻天覆地的变化,多年困扰村民的烦心事没有了,原来的“拦路虎”变成了舒心路、致富路,村民给交通委送来了锦旗和感谢信。

记者 王军方  
通讯员 张青峰 文/图



## 大辛庄村 表彰“三好一美”和“最美庭院”

本报讯 近日,郑州航空港区冯堂办事处大辛庄村举办了“三好一美”和“最美庭院”表彰活动。

此次大会表彰了大辛庄村2019年上半年“好婆婆”“好媳妇”“好闺女”“最美家庭”各4名,表彰了大辛庄村2019年上半年8个“最美庭院”。

在活动现场,党群工作部驻大辛庄村第一书记孔凡彪为获评人员颁发荣誉证书,并进行了奖励。

近年来,冯堂办事处大辛庄村多次开展“三好一美”评选表彰活动,并将他们的事迹和照片进行公示,希望获表彰人员继续



保持优良传统和良好习惯,大力弘扬中华民族敬老爱幼、孝老爱亲、勤俭持家等传统美德,将自身的正能量传播给大辛庄村的所有群众,以良好家风营造良好社会风尚,助力脱贫攻坚。

记者 王军方  
通讯员 李英华 李海晟 文/图